

葵涌村長者權益關注組

發言大綱

反對醫療收費

回歸以來，特區政府一直都未能做到香港人當家作主，以醫療收費為例，就是向窮人、老弱傷殘開刀，極不合理的。我們以長者的觀點，認為反對醫療收費，原因如下：

- 1) 香港的長者曾為香港社會出力，當財政赤字出現，便向長者開刀，是欠缺良心；
- 2) 大部份長者體弱多病，很多時需看專科門診。而正領取以生果金度日的長者，百上加斤。新收費政策是妄顧長者的基本生存。
- 3) 既然政府常以「通縮」為原因，減公務員人工、減綜援金額，可不減醫療收費？這點明顯與其他政策的原因背道而馳，不理民間疾苦。

豁免機制

如政府一意孤行，於本年4月1日增加各項的收費、及新增醫療項目，本會希望政府要先訂定豁免機制，包括什麼人可以獲得豁免、豁免的比例及豁免的渠道。再要經廣泛的諮詢及接納意見，涉及長者的權益就應諮詢長者。機制一日未落實，就要暫緩加費。

本會認為：

- 1) 除了長者可獲得豁免外，其他人士包括長期病患者、傷殘人士及低收入人士及其他有需要的人士，都可獲得豁免。
- 2) 豁免比例方面，長者應可獲半價轉免。有需要的長者可獲更多豁免。
- 3) 豁免渠道方面，我們認為審查制度是阻撓長者享用醫療服務，而且是侮辱長者，故此，我們認為持有長者咭或身份証的長者，在登記時出示，便可獲得豁免。
- 4) 豁免機制是沒有時間限制的。